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Эссе «Моя педагогическая философия»
МБДОУ «Детский сад №24» города Ростова-на-Дону
Воспитатель – Елизарова Юлия Валерьевна

Игры, которые развивают творчество детей
«Игры детей – вовсе не игры, и правильнее смотреть на них как на самое значительное и глубокомысленное занятие этого возраста».
М.Монтень

Эссе в качестве особой жанровой формы ввел, опираясь на опыт предшественников, французский философ Мишель Монтень в своих «Опытах» (1580). Он пояснил, что эссе не способ сочинительства, а стиль жизни, отношение к жизни, когда главное в ней составляет восхитительное, опасное, безрассудное чувство абсолютной свободы, напоминающее игры детей. Вольное обращение с любым предметом, мыслью, словом и составляет нерв эссе. Попробую и я, опираясь на эту жанровую особенность, описать собственный опыт в дошкольной педагогике. 
Воспитателем детского сада я стала не сразу. После окончания в 1999 году среднего профессионально-технического училища получила диплом кондитера. Однако работа в сфере общественного питания пришлась не по душе. Поступила на экономический факультет Московского института предпринимательства и права, который окончила в 2004 году. Но и в коммерческой структуре трудовая биография не задалась. Ушла в декретный отпуск, родила сына. И лишь в детском саду №24 города Ростова-на-Дону, куда пришла устраивать сына и где предложили поработать няней, я поняла, что, наконец, нашла свое призвание. В 2012 году меня назначили воспитателем, и я поступила на заочное отделение Донского педагогического колледжа, который успешно окончила в 2016 году, став дипломированным специалистом дошкольного образовании.
За свою непродолжительную педагогическую практику в МБДОУ №24 я получила несколько поощрений от руководства детского сада, но высшим достижением считаю победу в районном этапе конкурса «Учитель года города Ростова-на-Дону – 2018» в номинации «Воспитатель». Что этому способствовало? Безусловно, четкая организация воспитательного процесса в нашем дошкольном учреждении, где у каждого педагога свой подход в деле обучения и воспитания малышей, достойный самой высокой оценки. Есть свои наработки в педагогической деятельности, конечно, и у меня. 

С 1 января 2014 года все детские сады России перешли на новый Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. Стандарт – это образец, которому должна соответствовать дошкольная подготовка ребенка по своим признакам, свойствам, качествам. Мальчики и девочки на выходе из детского сада должны быть такими, чтобы они не чувствовали себя в первом классе незнайками, а спокойно могли адаптироваться к школьным условиям и успешно усваивать образовательную программу начальной школы. Поэтому я как воспитатель стараюсь развить в детях заложенные от природы качества, сделать мальчиков и девочек устойчивыми к стрессам, к внешней и внутренней агрессии, сформировать у них способности, желание учиться. Но это, так сказать, промежуточные ориентиры, а главная цель – научить ребенка творчески мыслить, обогатить его опытом, привить способность комбинировать, творчески перерабатывать и создавать из элементов пусть и незначительного личного опыта новые положения и новое поведение. 

Любой ребенок, как известно, пленник всевозможных игр, через которые он постигает премудрости жизни. Первые навыки в рисовании, пении, танцах кроха приобретает через игры. Через игры, экспериментирование, общение дети знакомятся с окружающим миром. И дружбу малыши заводят в играх. И еще во время детских игр можно наблюдать, как в ребячьих характерах проявляются положительные и отрицательные черты. Помню, в младшей группе, которую я приняла два года назад, был жадный мальчик. Все дети делились игрушками, а этот никому не давал свою машинку. Чуть что, сразу впадал в истерику. Вообще, первая причина таких пороков, как жадность, – желания ребенка господствовать. По мнению английского психолога и педагога Джона Локка, любовь к власти и господству появляется у детей очень рано и сказывается в двух вещах. С одной стороны, малыши, почти тотчас после рождения (еще задолго до того, как начнут говорить) плачут, капризничают и злятся только ради того, чтобы исполнилась их воля. Они хотят, чтобы другие подчинялись их желаниям, требуют беспрекословного послушания от всех окружающих, особенно тех, которые близки к ним. Другое проявление их любви к господству, поясняет Локк, – желание присвоить себе вещи: они стремятся к обладанию их собственности, так как им нравится власть, доставляемая, по-видимому, собственностью, и право распоряжаться ею, как угодно. Вот и у того мальчика, что жадничал, был чересчур развит инстинкт собственности. Выправить ситуацию удалось не сразу. В индивидуальных беседах я рассказывала ему истории о том, как плохо быть жадным и как хорошо со всеми делиться, вовлекала его в совместные игры с другими детьми. Во время этих игр я создавала ситуации, когда дети максимально долго общались друг с другом. Если мальчик вел себя хорошо и не жадничал, не забывала его похвалить. На занятиях приучала всех детей легко и свободно делиться друг с другом игрушками, давая им возможность убедиться в том, что самый щедрый всегда оказывается и самым богатым, получая вдобавок похвалу и поощрение. И дети вольно или невольно начинали понимать, что жадничать не хорошо, игрушками надо делиться. Теперь этот мальчик уже в старшей группе, он считается одним из самых щедрых детей. Думаю, он и в жизни добьется успехов.  

Для ребенка игра – это трудная работа над самим собой. Уже в самом раннем возрасте мы находим у детей творческие процессы, которые чаще всего выражаются в их играх. Мальчик, который мчится на самокате, представляет себя гонщиком. Девочка, которая играет с куклой, воображает себя ее матерью. Ребенок, который в игре превращается в солдата, готов защищать Отечество. Все это примеры самого настоящего детского творчества. Конечно, в своих играх дети воспроизводят очень многое из того, что они видели или слышали. В эссе «Воображение и творчество» известный русский и советский педагог Л.С. Выготский писал: «Игры ребенка очень часто служат только отголоском того, что он видел и слышал от взрослых, и тем не менее эти элементы прежнего опыта ребенка никогда не воспроизводятся в игре совершенно так же, как они представлялись в действительности. Игра ребенка не есть простое воспоминание о пережитом, но творческая переработка пережитых впечатлений, комбинирование их и построение из них новой действительности, отвечающей запросам и влечениям самого ребенка». Следует отметить, что в разные эпохи дети играли в разные игры. Кажется, еще совсем недавно мальчишки во дворах предпочитали играть в войну. Сейчас подрастающее поколение играет в другие игры – в основном в компьютерные.
Понаблюдав в группе за играми мальчиков, я пришла к выводу, что они предпочитают различные виды конструкторов. С помощью программы «Конструирование и художественный труд в детском саду» я стала развивать у них навыки и умения закладки фундамента различных зданий, конструирования машин, самосвалов, тракторов и так далее. На занятиях по конструированию из бумаги брала за основу методику «Оригами» – это японское искусство складывания фигурок из бумаги. Развивая физическую культуру ребят, использовала программу «Воробушки», а мастер-класс «Пчелки» помогал воспитывать у подопечных бережное отношение к насекомым. Чтобы дети активно приобщались к игре, стараюсь создать в группе соответствующую предметно-игровую среду, в которой каждый ребенок спокойно может выбрать занятие по душе. Для этого у нас имеются специальные игровые уголки – «Парикмахерская» «Стройка», «Гараж», «Больница», «Магазин», «Семья», в которых дети занимаются небольшими группками. Особое внимание уделяю игре «Семья», во время которой учу детей уважать друг друга, развиваю в них терпимость друг к другу и так далее. Стараюсь активно участвовать в жизни детского сада – организую открытые занятия, утренники, консультации для воспитателей. Приятно, когда твою работу положительно оценивают не только дети, но и их родители. 
Быть воспитателем в современных условиях непросто. Для успешной педагогической деятельности в дошкольном учреждении необходимы не только всесторонние знания, опыт, но и огромное терпение, нужно постоянно находиться в творческом поиске, вносить в воспитательный процесс что-то новое. Я горда тем, что работаю дошкольным педагогом. Хотя слово «работать», честно говоря, режет слух. Считаю, что воспитатель – это не столько профессия, сколько призвание, то есть состояние души, возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии. Стараюсь быть для детей другом, чутким и добрым, и они платят мне тем же – делятся со мной своими радостями и переживаниями. Надеюсь, что со временем мои воспитанники вырастут образованными, достойными людьми. Ведь начало в жизнь людям дают родители, но сделать второй шаг помогаю им я – воспитатель.
